

凌晨的杭州街头

下夜班的她扶起摔倒的老人

浙一规培生胡孟楠： 这是出于救人的本能



杭州

本报记者 梁亮 邹宸 通讯员 江晨 王蕊

9月5日,本报收到了这样一则留言:“请帮忙寻找热心市民”。发帖人在帖子里表示,自己76岁的姑父在9月3日凌晨回家时摔了一跤,一位路过的姑娘不仅扶起了老人,还帮忙联系家人来接。这究竟是一个怎样的暖心故事?

次日,记者联系上了摔跤老人的老伴黄奶奶,了解情况。循着黄奶奶提供的简单信息,开始寻访。

终于,昨天,我们找到了黄奶奶念叨的好姑娘,她叫胡孟楠,是位“90后”,是浙江大学附属第一医院麻醉科规培医生。



胡孟楠借来轮椅,推黄奶奶的老伴回家
受访者供图

黄奶奶当时拍下了胡孟楠的模样



凌晨街头老人摔倒 热心姑娘不离不弃

事发当晚,黄奶奶的老伴和老友相见,兴致很高,两个朋友一起下围棋忘了时间,待准备回家时已是次日凌晨。在路过庆春路上的五洋宾馆时,老人不慎摔了一跤。路过的一位姑娘不仅扶起了老人,还帮他给黄奶奶打了电话。

“我接到电话就立刻出门往那边去,但我毕竟年纪大了,走不快。”黄奶奶和老伴都70多岁了,住的地方离事发地并不远,就在大学路附近。

接到电话后,黄奶奶很着急,怕老伴一个人等在夜色里,但赶过去还是花了一些时间。

黄奶奶没有想到,等她抵达时,那位好心的姑娘还在现场,一直都在陪着老伴。黄奶奶来了以后,姑娘依然没有离开。

“奶奶,你和爷爷是独居老人吗?”姑娘询问,似乎是放心不下两个老人处理这样的情况。

“孩子住得远,这段时间又在外地出差。”黄奶奶答。

得知黄奶奶家平时就只有她和老伴后,好心的姑娘又去五洋宾馆内借了一副轮椅,并一路推着黄奶奶的老伴,陪老人走回家。

好心姑娘找到啦 她说这是举手之劳

根据黄奶奶提供的两条关键线索——姑娘好像姓吴,在附近医院上班,记者开始多方打听,昨天终于找到了她——浙江大学附属第一医院麻醉科规培医生胡孟楠。

“真的就是举手之劳的小事,可能也是出于医生救人的本能吧,医者仁心。”听到黄奶奶还要费此周折特地感谢自己一番,小胡有些羞涩地说道。

3日那晚,小胡白班下班后,赶上备班到急诊做肾移植手术,结束时已经是晚上11点多了,住得近的她往家走,走到五洋宾馆附近时,遇上了黄奶奶的老伴拄着拐杖经过……

小胡说,黄奶奶的谢意她已心领。

她也很感慨,她是辽宁人,身处异乡,没有办法陪伴在自己长辈的身边,“如果说陪伴是很奢侈的,希望我的家人遇到突发情况时,也能遇到伸手帮忙的人。”



乐清

没完成10公里的晨跑打卡

却跑了一场了不起的“救命马拉松”

乐清姑娘梁雯雯： 我只想暖暖你的手

本报讯 刚刚过去的周末,乐清姑娘梁雯雯因为一次没能完成的10公里日常跑步打卡,成了当地的名人。乐清人交口称赞,给她点赞,说她跑了一场了不起的“救命马拉松”。

她是浙江尚禧餐饮管理有限公司的一名经理,整天和厨师、厨房阿姨打成一片。“就感觉一件平常事被报道了”,直到下午她平静复述完事发经过,还是觉得这很平常。

有个黑衣人蹲在桥外 她试着将对方的手捂热

9月7日凌晨4时许,醒来的她决定先去跑一圈,然后参加公司8点的培训。她所在的“清和跑团”每周六有聚跑的习惯,5点20分,大家一起向快乐出发。跑到彩虹桥桥头附近,一个女生引起了梁雯雯的注意,“第一眼看到她的时候就觉得不寻常。”梁雯雯说,一个女生凌晨5点在公园,化着很精致的妆,连假睫毛都贴着,但眼神是呆滞的,一定是整夜未归。“我想她可能遇到了什么不开心的事。”

跑完一大圈折返回来,梁雯雯看到女生站在独木桥边,神情恍惚地望着湖面。“我印象很深刻,当时看了一眼手表,9.2公里,还有800米就跑完了,可是女生不见了。”梁雯雯说。

“我发现她的时候,她蹲在桥外,双手抓着栏杆,只露出半个脑袋。如果不仔细看,发现不了她,真的就差一步,她就坠入河中。”梁雯雯回忆说,自己气喘吁吁地扔下帽子、手机、耳机就跑过去,“她的手冰冰冷。”

“你别过来。我什么都不会说的。”女生很激动。

“我只是想暖暖你的手。你的手太凉了。”梁雯雯跪在桥边,给女生捋捋头发,擦擦眼泪。

女生仍在挣脱,一步步往旁边挪,她挪一步,梁雯雯跟一步。

天微亮,晨练的人们见状聚拢过来。梁雯雯用乐清话劝围观者离去,并找了一个年轻人小声托他报警,自己继续半蹲在桥边安抚女生。

很快,乐清市公安局城南派出所民警陈浩克、黄海敏等人和消防救援人员赶到现场。

两小时谈心 她和大家合力把女生拉回桥上

通过简单交流,梁雯雯明白了女生的苦衷。原来,这位黑衣女生因为父亲离世,身边没什么朋友,心里的苦闷只能一个人承担,就做出了冲动行为。

“你爸爸一直活在你的回忆里,如果你走了,还有谁能想起你爸爸。”“你爸爸也希望你好好活下去,带着他的回忆活下去,只有你的生活变好,你爸爸才会放心。”梁雯雯开导着对方。

梁雯雯时而半蹲,时而坐在地上,嘴说干了,脚蹲麻了,时间过去了近两个小时。

民警看准时机迅速冲上前去,一旁早已准备就绪的消防队员随即跟上协助,众人合力终于将黑衣女生拉回桥上。

这两天,她心里还牵挂着那位女生,很想对她说,“希望接下来的日子,你能够坚强地面对生活,重新振作起来。”

阿里天天正能量联合潮新闻·钱江晚报也为梁雯雯颁发了正能量特别奖及奖金5000元。

本报记者 章卉 共享联盟·乐清 程遥

该出手时就出手 两位姑娘好样的



扫一扫
直达“记者帮”



梁雯雯
受访者供图



梁雯雯半跪着和黑衣女生谈心 清和跑团跑友供图